

1斤香椿头等价10斤猪肉 春菜纷纷上市 价格有望走低

春菜上市一段时间后,价格仍然有点贵

本报讯(晚报记者 陈婧怡/文、摄)自春菜上市以来,价格一直居高不下。2月28日上午,记者在朝阳农贸市场和天惠超市看到,马兰、豌豆苗、菜薹等绿叶蔬菜大多维持在6至8元/斤,毛豆、荷兰豆、苋菜、蒜苗等春菜,价格已经突破10元/斤。

“今天香椿头进货价就要130元1斤,这个价格拿回来怎么卖?”朝阳农贸市场蔬菜摊主冯美林告诉记者,香椿头上市以来价格变动很大。“价格一直不太稳定,前几天进货价还是每斤100元,今早拿货马上就涨了,我不敢进货,顾客也不愿意买。”冯美林说,原本朝阳农贸市场上有3家左右的摊位卖香椿头,但是由于进价太高,大家最近都不进货。

在外卖平台上,盒马、大润发等商超,100克香椿头售价24.9元,折合1斤也将近125元。“现在正好是产量比较少的时候,估计再等一阵子价格会下来。”记者在朝阳农贸市场二楼看到,部分商家的新鲜猪后腿肉13元/斤,如果用同样的价钱购买1斤香椿头,相当于能买



10斤猪肉。

香椿头价格“一骑绝尘”,其它春菜也不便宜。最近上市不久的香芹9元/斤、毛豆10元/斤、荷兰豆13元/斤,新蒜苗、苋菜和野生马兰都是15元/斤。即便是1个

多月前就售卖的水芹、小青菜,每斤价格都超过了5元。“想买点当季蔬菜尝尝,但不敢多买。”市民王女士说。一位在经开区新城农贸市场经营蔬菜生意的摊主表示:“其实菜价越贵,我们挣的钱不见得多。因为拿菜价本身就高,如果再加价销售,很多客人就不买了,只能赚点微薄利润。”

与春菜的价格相比,一些四季蔬菜的价格显得非常亲民。西红柿3.5元/斤、莴苣2.5元/斤、甘蓝包菜1.5元/斤、土豆1.8元/斤、娃娃菜2元/斤,胡萝卜1.8至3元/斤、冬瓜2元/斤。朝阳农产品大市场经理尤勇介绍,今年春菜价格整体较高,主要是受天气和节气影响。“今年是闰二月,蔬菜较往年推迟上市了。另一方面是今年春节期间,全国很多地方都有降温,对蔬菜生长造成了较大影响,市场上蔬菜供给较少,自然价格偏高。前两年气候比较正常,香椿头上市每斤只卖50至60元。”尤勇表示,预计进入3月份后,春菜价格会稳中有降。

方都有降温,对蔬菜生长造成了较大影响,市场上蔬菜供给较少,自然价格偏高。前两年气候比较正常,香椿头上市每斤只卖50至60元。”尤勇表示,预计进入3月份后,春菜价格会稳中有降。

大米变成橙黄色是怎么回事? 专家:已受潮变质,不要食用

“米桶最下面的大米里夹杂了不少橙黄色的米粒,这颜色究竟是怎么回事?”昨日,市民卞女士来电向小南咨询,称在家中的大米变成橙黄色,还有结块现象,不知道是什么原因、是否还能食用。为此,记者咨询了相关人士。

从卞女士发来的照片中看到,晶莹剔透的米粒中夹杂了一些深浅不一的橙黄色米粒,有些米粒还结了块。据卞女士介绍,这袋大米是去年国庆节单位发的福利,是10公斤的真空包装,今年1月拆封后就一直储存在米桶里,米桶则置于橱柜内。“我们家爱吃软糯一点的米饭,第一次用这款大米烧饭时,按平时放的水量硬得没法吃,要多放水浸半小时烧才好点。这几天还和同事聊到这事,同事说她不嫌硬,我就准备送给她。”卞女士说,她下班回家后将米打包,面上的米都挺正常,但米桶底部有一些橙黄色的米粒,大概有小半碗的量。“我们一家三口米吃得不多,才吃了三分之一,橙黄色的米还从来没见过,我担心是不是已经变质了。”

记者咨询多位从事大米产业的相关人士。几位专业人士均认为大米应该是受潮变质了。据介绍,变黄的米粒有两种,一种叫“黄

粒米”,一种叫“黄变米”。“黄粒米”是稻谷收割后因阴雨未能及时干燥,湿稻谷堆在一起被沤黄,或贮藏中通风或温度不当,稻谷发热,从而导致变黄的稻谷碾出来的大米呈黄色。“黄粒米”通常不带菌,但营养价值和品质都大打折扣,且易沾染霉菌,所以国家明确规定市场供应的大米中黄粒米含量不得超过1%。而“黄变米”则是由于大米自身水分含量高,在储存过程中被多种霉菌污染,霉菌在适宜的条件下大量繁殖并产生毒性代谢产物,引起大米变黄。黄变米带有多种毒素,其中毒性最强的当数黄曲霉素,对多种癌症的发生都具有诱导作用,尤其是对肝脏具有很强的破坏作用。“受拍摄角度、光线等因素影响,不太好下结论到底是哪种‘黄米’,但建议不要食用变色的米粒。如果消费者购买的大米发现类似情况,可以去专业机构通过理化性质检测来确定。”

专业人士介绍,也有些大米本身颜色就是偏黄的,比如没有精细加工过的糙米,颜色特点就是淡黄色;还有些新品种如含胡萝卜素的“黄金大米”等,这些大米天生就是带黄色的,不能一概而论。

那么应该如何挑选优质大米、储存大米呢?专业人士建议,购买



时先观察米粒色泽是否均匀自然,米的胚芽部位有无发黑,闻起来要有大米的自然清香味,不能有异味,用手抓一把米后手上不留米粉。大米尽量随买随吃、少量多次,最好能在1个月内吃完,并存放在阴凉干燥通风处,保证新鲜,从安全和营养角度看,缩短储存时间才能降低安全风险。

(潘凡/文 受访者供图)

全天候提供就业服务 全市首个 “星光驿站”揭牌

本报讯“妈,我到无锡了,您想不到吧,我刚下火车就找到工作了!”昨天下午,一场特别的招聘会摆到了无锡火车站高铁出站口,吸引了不少刚下车的旅客驻足围观,来自安徽的小周正是其中之一。现场,全市首个就业服务“星光驿站”揭牌成立。

初来无锡的小周拖着行李箱路过招聘展位,正在找工作的他翻看几家单位的招聘简章,很快就锁定了意向企业无锡雄伟精工有限公司。在与企业人事负责人进行现场沟通后,双方顺利达成初步意向。企业负责人表示:“这是第一次进火车站招聘,这里位置好、人流大,招聘效果相当好。”

梁溪区劳动保障管理中心副主任何玲艳介绍,开展招聘服务是“星光驿站”的主要功能之一,“白+黑”全天候服务是“星光驿站”的一大特色,驿站将利用晚上闲暇时间开展公益活动,为老百姓提供8小时外的灵活多样的就业服务。梁溪区还将依托“星光驿站”,构建火车站直聘服务新模式,对来到无锡的劳动者,下了火车第一时间提供招聘推介、面试、上岗服务,搭建“车站—厂门”就业上岗快速通道。

市人社部门相关负责人介绍,今年,计划在人流辐射群体大、交通便捷度高的地点打造8个相对固定的就业服务“星光驿站”。

(陈钰洁)

项目化运作 公益事业日趋专业

本报讯 投身公益的良善之心和社会创业家的专业手法结合,更精准地回应社会问题和需求。“创善有爱·益动锡山”锡山区新时代文明实践·公益创投启动仪式暨“中国好公益&锡山”品牌项目推介活动3月1日下午在锡山举行,锡山区文明办、区民政局联合打造“益”起志愿新时代文明实践共建品牌项目,为老服务、助残、社区治理相关等一批“公益+创投”项目获奖。

锡山区与中国好公益平台联动,将优质公益项目的研发方和地方枢纽机构有效连接,助力优质公益项目通过公益创投的形式在锡山落地。经过前期的推荐与甄选,义仓社区发展项目、壹基金安全家园、关爱失独暖心行动、自主生活学院——心智障碍服务伙伴远航计划、乐享银龄社区居家养老综合解决方案以及十方缘·老人心灵呵护项目这6个项目入选。

2014年以来,锡山区启动公益创投项目,通过公益创投专项资金或社会组织培育扶持资金,推动锡山公益慈善事业进入发展快车道。8年来,投入福彩公益金1197.9万元,实施创投项目182个,服务范围覆盖锡山全区,直接受益对象9910人,间接受益对象近2万人。这些机构、组织运用社会工作专业方法,在锡山区开展各类扶老、助残、救孤、济困、社区治理等公益服务项目。(陶洁)

